

Доходы и социальные классы | Revenus et classes sociales

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 01.05.2023.



Жители Цуга имеют самые высокие доходы в среднем по стране. Фото: Peter Wormstetter, Unsplash

Согласно исследованию банка Cler, 10% швейцарских домохозяйств зарабатывают в год более 131 100 франков, а 50% домохозяйств – менее 53 600 франков.

|

Selon une étude de la Banque Cler, 10% des ménages suisses gagnent plus de 131 100 CHF et 50% des ménages, moins de 53 600 CHF.

Revenus et classes sociales

Люди любят сравнивать себя с другими, а также делить друг друга на социальные группы. Однако открыто говорить о своих доходах и принадлежности к какому-либо социальному классу не принято. Сколько же зарабатывают представители разных швейцарских социальных слоев? На каком уровне находится ваш личный доход по сравнению со средними показателями по стране? Какие различия существуют между кантонами? Ответы на эти вопросы можно найти в новом [исследовании](#) банка Cler и института экономических исследований BAK Economics.

Аналитики изучили динамику распределения доходов населения Швейцарии в период с 2007 по 2019 годы. За основу были взяты собранные Федеральной налоговой службой данные о чистых (за вычетом таких расходов, как медобслуживание, алименты или взносы по компоненту За) доходах на одно швейцарское домохозяйство.

Решающее значение для финансовой стратификации общества имеет медианный доход. Напомним, что под медианой понимается центральное значение ряда данных в порядке возрастания: не менее 50% данных ниже или равны медианному значению, тогда как не менее 50% данных выше или равны ему. Иными словами, медианное значение зарплаты означает, что половина сотрудников зарабатывает больше, а другая – меньше. По последним имеющимся данным, относящимся к 2019 году, чистый годовой медианный доход в Швейцарии составил 53 600 франков на домохозяйство, то есть половина из них имела доход меньше этой суммы. При этом 10% домохозяйств зарабатывали более 131 100 франков.

Согласно общепринятыму определению, к среднему классу относятся люди с доходом от 70% до 150% от медианного. Следовательно, люди с доходом ниже 70% от медианного принадлежат к низшему классу, а те, чей доход превышает 150% от медианного, входят в высший класс. Если же говорить конкретно, то домохозяйства с доходами от 37 000 до 80 000 франков относятся к среднему классу (37% от общего числа домохозяйств). Те, кто зарабатывает меньше 37 000 франков, попадают в низший класс (35%), а домохозяйства с чистым доходом более 80 000 франков – в высший (28%).

	2007	2019	2007-2019
Revenu moyen Suisse	63'149	70'425	11.5%
Revenu médian Suisse	49'100	53'600	9.2%
Revenu moyen Zoug	98'819	116'691	18.1%
Revenu médian Zoug	60'200	68'400	13.6%
Revenu moyen Bâle-Campagne	70'441	76'755	9.0%
Revenu médian Bâle-Campagne	56'900	59'900	5.3%
Revenu moyen Zurich	71'351	80'615	13.0%
Revenu médian Zurich	53'400	59'700	11.8%
Revenu moyen Tessin	58'271	61'200	5.0%
Revenu médian Tessin	44'500	44'600	0.2%
Revenu moyen Valais	47'194	51'414	8.9%
Revenu médian Valais	38'500	42'400	10.1%

Средние и медианные доходы в Швейцарии. Фото: AFC, BAK Economics

В каких же кантонах люди зарабатывают больше всего? В кантоне Цуг зарегистрирован самый высокий средний кантональный доход – более 116 700 франков. В кантоне Швиц домохозяйства зарабатывают в среднем около 102 300 франков, в Нидвальдене – 90 000 франков, в Цюрихе – 80 600 франков, в Обвальдене – 79 900 франков, а в Женеве – 77 800 франков. Примечательно, что Цюрих и Женева не входят в число наиболее благоприятных с точки зрения налогообложения кантонов, то есть налоговое бремя не является единственным фактором, объясняющим кантональные различия в уровне доходов. Помимо налоговой ставки влияние оказывает и структура экономики. Так, крупный финансовый сектор Цюриха способствует росту доходов за счет высоких зарплат и больших бонусов. Кроме того, в кантоне обосновались многие консалтинговые и аудиторские компании, сотрудники которых имеют доходы выше среднего. А Женева, помимо финансового, имеет также развитый сектор торговли сырьевыми товарами.

Любопытно, что в период с 2007 по 2019 годы число миллионеров выросло на 63%. В общей сложности, 350 000 швейцарских домохозяйств имеют активы в размере не менее одного миллиона франков. Самые высокие доли миллионеров по отношению к общей численности населения зарегистрированы в кантонах Цуг (14,2%), Швиц (13,4%), Аппенцель-Иннерроден (11,6%), Нидвальден (11,2%) и Цюрих (9,5%). Росту миллионеров способствовало увеличение цен на ценные бумаги и недвижимость. С 2007 года совокупное состояние миллионеров увеличилось более чем на 80%, достигнув в 2019 году около 1 515 млрд франков. В целом, частное состояние населения Швейцарии за рассматриваемый период выросло почти на 55%, составив 4 871 млрд франков, что соответствует около 1,28 млн франков на домохозяйство.

[недвижимость в Швейцарии](#)

[швейцария недвижимость](#)

Статьи по теме

[«Доходы – расходы» швейцарских семей](#)

[Доходы швейцарских домохозяйств падают](#)

[Доходы швейцарских семей растут неоднородно](#)

[Как распределены доходы в Швейцарии?](#)
[В Швейцарии 660 000 человек живут за чертой бедности](#)
[В Швейцарии все больше мультимиллионеров](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/economie/dokhody-i-socialnye-klassy>